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Какво е „Дигитална раница“ ?

В рамките на проект „Образование за утрешния ден“ бе създадена първата безплатна 

национална единна електронна платформа за образователни услуги и съдържание, 

наречена „Дигитална раница“.

Това е проект със стратегическа инвестиция в бъдещето на българското образование.

Това не е просто технологии на едно място, това е една цялостна концепция

за по-качествено, приобщаващо и справедливо обучение, основано на данни, дигитални

умения и персонализиран подход.

Чрез нея, всеки един ученик или учител има достъп до своето учебно разписание за 

всеки един ден от седмицата, всичко това се генерира на база електронния дневник на 

училището. В допълнение е предоставен бърз и лесен достъп до виртуалните класни 

стаи на Microsoft Teams и лесно могат да се създават, проверяват и следят домашни, 

оценки, забалежки и похвали, присъствия, контакт с преподаватели – всичко това на едно 

място.



Какво предлага платформата и 
как се осъществява достъпа?

https://edu.mon.bg/

https://edu.mon.bg/


Защо „Дигиталната раница“ ни е необходима

➢ Не е необходимо да се носят тежките учебници понеже вече са 

достъпни виртуално

➢ Удобен начин за търсене в учебника по даден предмет или 

дисциплина от 1 д о7 клас също и тези от 8 до 12 клас

➢ Защитена и проверена електронна среда 

➢ Готови 3D модели и тестове, който са в помощ както за ученици така 

и за учители

➢ Достъп и за родители, също имат достъп, който се осъществява след 

заявяване чрез класния ръководител или директора

➢ Дигиталната раница е основният инструмент, чрез който учениците

достигат до дигитално учебно съдържание – уроци, упражнения, 

видеа, симулации и интерактивни материали.

➢ Изградена е върху огромен масив от 2 Data center на база на 

облачна инфраструктура 



Хранилищата на образователни ресурси със свободен достъп (OER) 

може да включват пълните курсове, учебници или всякакви учебни 

материали, включително изображения, видеоклипове или документи, 

свързани с преподаването и ученето. Смята се, че сега има повече от 

1,4 милиарда произведения, лицензирани под различни лицензи на 

Creative Commons (State of the Commons, 2017).

Търсенето в хранилище на OER може да доведе до по-бързо и по-

продуктивно търсене, тъй като ресурсите са подготвени и 

организирани в различни категории, включително дисциплина, 

формат и тип лиценз. Повечето хранилища имат или рецензии, или 

рейтингова скала, където потребителите споделят своето възприятие 

или опит при използването на ресурса.



➢ Виртуална среда – оналйн рискове в

съвремeните условия на свободен интернет при 

децата 

➢ Обучения и кампании за превенция

➢ Създаване на доверие между ученици и учители,

училищни психолози

➢ Сътрудничество с родители и институци

Ролята на училището и учителите в тази 

изключително важна и чувствителна виртуална -

електронна среда и рисковете който носят



• Къде да търсим помощ:           Телефон за контакт: +359 898 860 309

• safenet.bg                             Други канали за сигнализиране  тел. 911 / ГДБОП

• YouTube канал: @safenetbg948

Национален център за безопасен интернет



Как „Дигиталната раница“ може да помага на 

нашите ученици

➢ Учене със собствено темпо

➢ По-добро разбиране на трудните уроци

➢ По-висока мотивация

➢ Интерактивните ресурси правят ученето по-интересно лесно за възприемане

➢ Също така на директори, учители (сами да създават дигитално съдържание, споделяне 

на добри практики, богата литература и материали в графа Библиотека) и родители



Обобщение :

➢ Проектът „Дигитална трансформация на училищното образование“, и в частност „Дигиталната 

раница“, не представлява еднократен акт, а дългосрочна и стратегическа инвестиция в 

устойчивостта и конкурентоспособността на българското образование, в изпълнение на 

последователната политика на Министерството на образованието и науката. 

➢ Чрез разширяване на образователната облачна среда, осигуряване на изчислителен капацитет за 

работа с данни и изкуствен интелект, автоматизиране на процеси и оборудване на училищата, се 

създава стабилна и сигурна технологична основа.

➢ Единната електронна платформа за образователни услуги и съдържание, част от която е 

„Дигиталната раница“, гарантира качество и доверие чрез специализиран модул за оценка на 

дигиталното съдържание, базиран на утвърдена методика и експертизата на над 100 обучени 

оценители – действащи учители и университетски преподаватели. 

➢ По този начин се осигурява устойчиво развитие, качество на съдържанието и реална добавена 

стойност за всички нас ученици, учители, директори и родители.



Благодаря Ви за вниманието!

За допълнителни въпроси или контакт, моля не се колебайте да се свържете :

тел.:  +359 2 9217 551 МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

Ел.поща: o.tarakchiyan@mon.bg Адрес: бул. „Княз Дондуков“ 2A

Web: https://mon.bg София 1000 ,  България

https://mon.bg/
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